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Husk at kigge med på 

www.hylkeinfo.dk 

_________________________________ 

Du kan aflevere stof pr. e-mail til:  

redhugin@gmail.com  

 

Ansvarshavende redaktører: 

Anna la Cour Iversen 

Henrik Lund Pedersen 

Hylkevej 45A 

8660 Skanderborg 

Tlf. 86 10 26 03 / 20 65 54 23 

 

Fotograf 

Tove Spangkær 

Hylkevej 60 

8660 Skanderborg 

Mobil 20 21 26 38 

www.visedame.dk 

Deadline: 

For februar nummer: 7. februar 

For maj nummer: 7. maj 

For august nummer: 7. august 

For oktober nummer: 7. oktober 

 

 

Bladet trykkes 10 dage efter deadline, og 

udkommer ca. 10 dage efter trykning. 

 

Bladet trykkes i et oplag på 500 og om-

deles til alle husstande i Hylkes to postdi-

strikter. 
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Hovedbestyrelsen har valgt at lade os fortsæt-

te arbejdet med HUGin, da man synes, det er 

vigtigt med et lokalblad. Det er vi naturligvis 

glade for. 

Siden sidste nummer er vi ikke de eneste, der 

har overlevet i Hylke - Hylke Skole Lever! 

Endnu engang pillede politikkerne skolen af 

spareplanen. 

  

For at vise at vi i Hylke samarbejder og står 

sammen, har Hovedbestyrelsen valgt at give 

økonomisk tilskud til en idé fra Brian Kjær. 

En fælles træningsdragt med trykket - Aktiv i 

Hylke. 

Dermed kan den bruges, uanset om man er i 

landsbyrådet, går stavgang, spiller fodbold, 

tennis, går til ridning osv. En fælles dragt for 

en fælles by! Læs mere på midtersiderne. 

 

Vi er glade for, at flere har taget imod opfor-

dringen fra sidste nummer om at komme med 

indlæg omkring nogle af de ting, som ikke 

alle i byen deltager i. Den form for indlæg er 

altid velkommen, så hele lokalområdet kan 

følge med i, hvad der sker, de steder man 

måske ikke har daglig kontakt til. 

 

Der skal også lyde en stor tak til de nye

(gamle) annoncører, som er vendt tilbage 

igen efter vores opfordring i sidste nummer. 

Vi kan stadig bruge flere annoncører, så vi 

opfordrer endnu engang til at komme med 

forslag til nye annoncører. Vi kan oplyse, at 

det f.eks. koster 1.100 kr. for en helsides an-

nonce i 4 årlige numre. 

  

Vi vil som så mange andet gå lidt i vinterhi, 

men vi vender stærkt tilbage med et nyt num-

mer i februar. Vi glæder os allerede til at tage 

fat på et nyt nummer og et nyt år. 

Som, forhåbentlig, nogen af de første, vil vi 

gerne have lov at sige: Glædelig jul og godt 

nytår. 

 

God læselyst. 

Henrik og Anna 

Vi lever! 

Alle skoler i Skanderborg skal nu tilbyde 

lektie-café til eleverne. Og det er en rigtig 

god idé. Det skaber mulighed for at lave lek-

tier i rolige omgivelser på skolen. Og det 

giver børnene mulighed for en roligere hver-

dag, når de kommer hjem, hvor lektierne ofte 

er i skarp konkurrence med fritidsaktiviteter, 

madpakkesmøring, leg, børnefødselsdage, 

familieaktiviteter osv…. 

 

For at få lektie-cafeen på Hylke Skole til at 

virke, er der behov for lidt ekstra hænder. Der 

er brug for nogen, der kan skabe rammerne 

for lektie-cafeen, f.eks. sætte en kande the 

over, skabe en stille og hyggelig atmosfære 

og hjælpe lidt med lektierne, når der er brug 

for det (0. til 3. klasse). 

 

Målet er at få samlet en håndfuld frivillige 

børn fra de ældste klasser og en håndfuld 

frivillige voksne fra Hylke. Sådan som det 

f.eks. er gjort i Galten.  

 

Så har du lyst til at være ”Hyggeonkel/

Hyggetante” for børnene på Hylke Skole med 

jævne mellemrum, så har vi (de) brug for dig.  

 

Kontakt Henrik Müller på tlf. 51305250  

Hjælp til lektie-café 
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Koret i Hylke indleder en ny sæson med at arrangere 4 koraftener 

i efteråret 2011. Vi synger kendte og ukendte sange i en  

uhøjtidelig og afslappet atmosfære. 

Sæt X 
D. 3. nov. kl. 19.30—21.30 

D. 17. nov. kl. 19.30-21.30 

D. 1. dec. kl. 19.30-21.30 

 D. 15. dec. kl. 19.30-21.30 

 

Vi mødes på Hylke Skole, og vi er  

vært ved en kop kaffe/the. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hylkes Unoder har eksisteret i hele 2 år, og når nogen beder os om at give en sang ved en 

speciel lejlighed, er vi meget friske på det. Vi vil gerne være mange flere, så kom nu og vær 

med til en øveaften! Du skal ikke være bange for at synge alene, for vi er altid flere, der syn-

ger sammen, når vi øver vores "stemmer". Vi har det rigtigt sjovt og hyggeligt ved vores 

øveaftener, hvor der også er tid til en pause med snak om alt muligt over en kop kaffe/the og 

måske hjemmebag. Vi går ikke op i, at det skal lyde perfekt, nej vi går mere op i, at vi får lov 

til at synge for fuld kraft. Er du klar over, at det at synge kan være en form for terapi? Vi 

synger alt, hvad vi kan komme i nærheden af - gamle og nye danske og engelske sange og 

gospel, ja, vi øver også lidt swahili, og vi har det enormt sjovt. Vi giver 75 kr. for medlem-

skab og så ellers 20 kr. pr. øveaften, og pengene går til indkøb af kaffe, småkager, til drift af 

hjemmesiden, og hvad vi ellers kan finde på af løjer. 

Tør du afgive din stemme? 

www.hylkesunoder.dk 

info@hylkesunoder.dk 

 SYNG DIG GLAD MED 
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Vejret er skiftende. Det ene øjeblik rusker 

storm og regn om ørerne på os, og det næste 

deler solen ud af sin sidste varme. Det er ef-

terår. Når vi siger efterår, siger vi også inden-

dørs aktiviteter. En pind i brændeovnen, 

dampende suppe og masser af stearinlys. 

Men vi skal huske også at komme ud af den 

lune rede. 

 I Hylke har vi en bred vifte af tilbud til akti-

viteter i fritiden, og vi er kun afhængige af, at 

borgerne møder op og benytter sig af det. ”Vi 

vil bruge og bruges”, siger Anne Dorthe Mi-

chelsen. Og byens aktiviteter er altså sjovest, 

når de bliver brugt. Antallet af fremmødte til 

aktiviteterne er en håndgribelig og målbar 

målestok for, om arbejdet bærer frugt. 

Hylke Ungdomsklub er et godt tilbud til vo-

res unge mennesker, som vi gerne slå et slag 

for. Mandag mødes 7.-9. klasses børnene, og 

onsdag er for 4-6 klasse. Vi arrangerer for-

skellige ting, som gerne skulle ramme bredt, 

både aldersmæssigt og interessemæssigt. I 

dag er der jo ikke meget forskel på, hvad 

piger og drenge beskæftiger sig med, men det 

er vores hensigt, at alle skal kunne være med. 

Vi tager f.eks. på eventyr ud af huset. Jeg kan 

nævne, at vi i år skal besøge TV2, forcere 

Sprækkebjergs forhindringsbane og en tur i 

biffen. Men vi skal også være hjemme i klub-

ben og bare hygge. Til jul afholder vi det 

traditionsrige Julebanko, og vi skal også have 

julesul m/ det hele. Vi låner skolens gymna-

stiksal, som giver os mulighed for f.eks. at 

lave en bordtennisturnering eller en rask 

”håndboldkamp”. Vi har masser af spil og 

Wii m.m. Hver mødeaften får børnene frugt, 

og der er mulighed for at købe sodavand og 

juice, og måske en bolle. Aktivitetsplanerne 

ligger i klubben, og vi tager altid gerne imod 

gode ideer til noget, vi skal prøve. Når kon-

tingentet på 300 kr. er betalt, skal der ikke 

betales yderligere.  Årets sponsorcykelløb og 

oprydningen efter Skanderborg Festival, har 

givet et betydeligt tilskud i ungdomsklubbens 

kasse. 

Lokalet vi benytter på Hylke Skole trænger 

til en opfriskning. Skulle nogen ligge inde 

med gode spil, et spisebord med 4-6 stole 

eller nogle flotte plakater, så tager vi gerne 

imod. 

Noget af det klubben kan, er at knytte gamle 

og nye bånd. De større børn, ved vi erfarings-

vis, tager ud af Hylke for at finde flere og 

mere udfordrende sportsaktiviteter. Derfor 

bliver relationerne spredt over et større geo-

grafisk område, og det bliver sværere at mø-

des i fritiden. Men klubben gør det muligt. 

Lad dette være en opfordring til at møde op 

så ofte det er muligt. Få klubben til at bære 

frugt – også om mandagen. 

Og når jeg nu er ved opfordringerne. . . . . . 

Klubben er en oplagt mulighed for at lære 

børnenes kammerater nærmere at kende. Og 

deres forældre. Jo ældre børnene er, jo mere 

selvstændige bliver de også, og det kan blive 

Lidt om Hylke Ungdomsklub 
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nødvendigt at snakke sammen om et og an-

det. Som vagt i klubben følger oplevelserne 

med, og der bliver endnu mere at snakke om 

hjemme ved middagsbordet. Vagtplanerne vil 

blive udsendt på mail og vil, så vidt muligt, 

blive fordelt ligeligt mellem medlemmernes 

forældre. Det er tilladt at bytte indbyrdes. 

Slutteligt skal jeg minde om, at vi til foråret 

står for at skal udskifte to af vores højt skatte-

de og erfarne bestyrelsesmedlemmer. Har du 

lyst og engagement til at prøve kræfter med 

ungdomsarbejdet i byen, så giv os et hint. Vi 

regner med, at der bliver rift om pladserne og 

kampvalg til stregen. 

 

Af Karin Kobberø 

  
 

Al kørsel udføres 
 

 

 

JOHS. RASMUSSEN 

HYLKE A/S 

 

Hylkevej 94 

8660 Skanderborg 

 

Tlf.: 86 53 80 38 



  

8 

 

 

...inspirerede til hyggelig succes, der bliver 

gentaget. 

Trods få gæster var det meget inspirerende at 

mødes den 17. september på Biblioteket. Ka-

rina hæklede, Annette og Birgit patchworke-

de, Annette flettede,  Benthe fra Horsens bro-

derede med silkebånd, Helle malede og un-

dertegnede bandt kranse - alt imens Anya 

hyggede om os. Der blev udvekslet ideer og 

tips, drukket kaffe og snakket.  

Sikke mange gode ideer samlet på ét sted.  

Det viser sig, at når man først har en hobby, 

affødes der 

hurtigt en ny. 

Alle kan 

mere end 

bare 1 ting. 

Derfor bliver 

vi nødt til at 

mødes igen. 

Vi skal for 

eksempel se 

Annettes symaskine, der kan brodere 

”malerier”, og om hendes smukke tæppe er 

blevet færdigt. Vi skal vel også følge med i, 

hvordan Birgits sengetæppe tager form. Og 

Karinas evne til at sy og strikke nåede vi slet 

ikke at fokusere på. Måske vi skal lave en 

workshop næste gang… så vi kan brodere 

julekort eller lave kræmmerhuse, måske hæk-

le Karinas nye ideer. Og måske Annette kan 

vise, hvad hun måske er begyndt at dreje i 

træ. Eller vi tager de store pensler frem sam-

men med Helle… Hvem ved? Men mødes - 

det skal vi! 

Af Lisbet Skov Jensen  

Kreative kvinder...   

Har du lyst til at købe lækkert tøj  

hjemme hos dig selv? 

 
Så har du muligheden nu! 

 
Inviter til en sjov hyggestund for dine 
kollegaer, veninder, naboer, tøserne 
fra sportsklubben, mødregruppen  

eller fra en forening! 
Så kommer jeg med en masse lækkert 

tøj + tilbehør, så I kan se, røre  
og prøve det tøj, I har lyst til. 

 

Ring eller skriv og book en tid 
- både dag og aften!  

 
Ring: 2349 2816 

Mail: coeo@mail.dk 

 

På snarligt gensyn 
Camilla Olesen 

Hylkevej 34 
            

www.friendtex.dk 

mailto:coeo@mail.dk
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Den 9. september fejrede vi Hylke Skoles 25 

års jubilæum som genåbnet kommunal an-

neksskole. Det blev en fantastisk dag for børn 

og voksne, hvor vi fejrede skolen samt alt det 

liv og engagement, som den skaber i byen. 

Imens lærer og elever hyggede sig, og forbe-

redte besøg af alle gæsterne senere på dagen, 

lavede støtteforeningen og hjælpere land-

gangsbrød til frokost og forberedte receptio-

nen. Samtidig blev der pyntet op og givet 2 

interviews til den lokale presse. 

 

 

 

Hylke Skoles 25 års jubilæum 

Der blev lavet ikke mindre en 1500 pinde-

madder, over 200 minipizzaer og pølsehorn.   

Borgmesteren og udvalgsformanden modtog 

efter deres taler en lille gave fra støtteforenin-

gen – en ”Hylke Skole Lever”- trøje. 

Virrings skole stillede hoppeborg op til 

børnene, og børnehaven kiggede forbi med 

gaver. 
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Gaver til skolens 25 års jubilæum  

Hylke Skoles Støtteforening 

Hylke Savværk (Materialer og rådgivning) 

Skanderborg Kommune 

Johannes Rasmussen A/S Hylke 

Hylke Tømrerforretning, V/Aksel Nielsen 

Brøruphus Efterskolen 

Landsbyrådet 

Lyngvej 16, Birgit Meinert 

Hylke El 

Hylke Ridecenter 

Hylke Menighedsråd 

Lisbeth Jensen og Familie 

Familien Kjærsgaard 

Britt Bie-Hanen 

Anne Jacobsen og Ole Kristensen 

Charlotte og Brian Mikkelsen 

Lyngborg familien 

Dorte og Torben Pedersen 

Hanna Ask Kristensen 

Lis og Gregor Edenhofer 

Kirsten Bonde Sørensen 

Birgitte Larsen 

Camilla Bak 

Peter Payne 

Charlotte & Lars Johansen 

Irma og Anders Christensen 

Henriette Momme 

Inger Nielsen 

Daniel og Ea Lund Vigen 

Karen Ditlevsen og Jørgen P. 

Lea og Johanne Ditlevsen 

Silke Jørgensen 

Bente & Henning Strand 

Birgit Høj Kristensen 

Helen Rasmussen 

Tove Rasmussen 

Familien Segall 

Rebecca & Flemming Christensen 

Brian og Betina 

Anya Vinstrup og familie 

Carsten og Dorthe Nielsen 

Familien Krogh 

Rikke og Søren Fredslunds Andersen 

Familien Busk Hansen 

Torben og Mette Gade Andersen 

Birgitte Sjøl 

Heidi Jørgensen 

Anita Jørgensen m.fl. 

Hjælp til Tarzanbane 

Hylke Letkøb – Trøjer til børnene 

Karin Majland – Billeder 

Anita – Blomsterdekorationer 

Børnehaven Tusindfryd – Skovle og spader 

Andre gaver 

Tak til jer alle  

fra Skolen  

og Byens Børn! 
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Hylke Ridecenter 

Tilbyder opstaldning i store lyse bokse med 
daglig adgang til folde og 3 gange fodring. 

 
2 Ridehaller og 2 udendørsbaner. 

 
Vi tilbyder rideundervisning på alle niveauer, 

ridefysioterapi og handicapridning samt  
mulighed for part i en hest eller pony. 

 

Stævner, ridelejr, kurser mm. 

 

 

23 43 66 85  
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Et lidt forsinket indlæg vedrørende Hylke 

Ungdomsklub afslutnings tur  

 

Lørdag den 30. april tog hele klubben til 

”Djævle Øen”, nærmere bestemt en tur i Ti-

voli. 

 

39 børn og 10 voksne indtog toget på Skan-

derborg Banegård kl. 8.00 lørdag morgen, 

alle store som små, var mødt op, som lovet 

med det gode humør  Godt vi havde fået en 

togvogn for os selv  

I toget nød alle godt af Klippehjørnets hjem-

mebag, og der blev snakket og grinet hele 

vejen til Københavns Hovedbanegård. 

 

Da vi alle var vel over den store vej  og 

inden for murerne i Tivoli, blev der udleveret 

turarmbånd til alle. Derefter spiste vi vores 

medbragte mad – hurtigt – da de fleste var 

meget ivrige for at komme videre rundt i par-

ken. På forhånd havde vi opdelt børn og 

voksne i 5 grupper, så alle have mulighed for 

at få en god dag  I den store skare af for-

skellige børn, var der jo både vovehalse og 

forsigtig ”per”. Men alle virkede glade og 

tilfredse med vores valg af afslutning. 

Efter nogle timer med fart på og en ”enkelt” 

is, var der aftensmad til alle. Der var nogle 

mere heldige end andre mht. ventetiden  

 

En sådan afslutning er jo kun muligt, fordi vi 

tjener gode penge ved oprydningen efter fest-

valen samt et tilskud fra HSV. Tak for det.  

 

Vi er så heldige, at børn fra Hylke er nogle 

gode unger, som er ”fede” at have med på 

tur, der er mange som udviser overskud, om-

tanke og giver plads til andre. De 10 voksne 

var en sammensætning af bestyrelsen samt 

nogle frivillige forældre. 

 

Turen hjem var lidt mere afdæmpet, og slut-

tede på Skanderborg Banegård kl. 21.30 – 

efter en dejlig lang dag  

 

Tak til alle for en god dag. 

 

På bestyrelsens vegne 

Tut 

Hylke Ungdomsklubs afslutningstur  

 Hylke Nærbutik 
 

Hylkevej 52 - Tlf. 86 53 80 06 
 

Alt i dagligvarer 

Indlevering af rensetøj 

Vareudbringning 
      

bestil evt. på mail@hylkebutik.dk 

mailto:mail@hylkebutik.dk
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Hvordan laver man lækker, 

sund og varieret mad, hvor 

kommer fødevarerne fra, 

og hvorfor det er vigtigt at 

dyrke daglig motion?  

 

Ideen med Madskolerne er at give børn og 

unge viden om sund mad, kost og motion på 

en sjov, lærerig og aktiverende måde. 

 

Cathrine, Christoffer og jeg har været på 

Madskole i Ringkøbing et par gange. Da vi 

skulle beslutte, om vi skulle afsted igen, fik 

vi den idé at lave vores egen Madskole i 

Skanderborg. Som sagt så gjort, og i foråret 

gik vi i gang med at slå stort brød op. Det gik 

meget lettere, end vi havde håbet. På ingen 

tid havde vi instruktører, lokaler og tilladelse 

fra 4H og Landbrug og Fødevarer. Herefter 

gik det som smurt i smør. Der blev delt folde-

re ud, hængt plakater op, udarbejdet budget, 

skrevet en artikel til aktivitetskataloget ved 

Skanderborgs Kulturforvaltning, søgt sponso-

rater, kontaktet samarbejdspartnere og der 

blev planlagt og planlagt og . . . . . . planlagt.  

Og hurtigere end et æg kan koge var der til-

meldt 20 børn. Men vi tog 5 børn mere ind. 

Og fik flere instruktører. 7 i alt. Fantastisk. 

Hvem sagde at frivilligt arbejde er umoder-

ne? Hva´? ”Frivilligt arbejde er den bedste 

hobby, man kan ha”, hørte jeg nævnt et sted. 

Jeg er enig.  

Og så oprandt den store dag, vi alle havde 

glædet os til. Den første dag på Madskolen. 

Vi inviterede børnekokkene og deres foræl-

dre på morgenmad til hjemmebagte boller og 

marmelade i flere farver. Herefter blev der 

gået til vaflerne. Der blev laver frikadeller i 

flere afskygninger, og over middag fik vi 

besøg af en landmand, som fortalte om sit liv 

på gården. Børnene smagte på køernes mad, 

og gættede kornsorter.  

Tirsdag var fiskedag. Og kære forældre: Jeres 

børn spiser fisk. Og Lis´s hjemmelavede le-

verpostej gjorde lykke, selvom lugten af rå 

lever kom bag på en enkelt. Om eftermidda-

gen inviterede vi 30 børn fra børnehaven på 

jordbærkoldskål med sukkergrissini, hon-

ningristede havregryn og æblechips. Der blev 

guffet.  

Onsdag var den store udflugtsdag. Men vi 

startede dagen med et spændende oplæg fra 

Hanne om sukker. Faktisk mange slags suk-

ker. Herefter fik vi besøg fra Mejeriforenin-

gen, som fortalte os om mælkeprodukter. 

Derefter gik turen til Den økologiske Have i 

Odder. Solen skinnede fra en himmel, der var 

lige så høj som humøret. Vi spadserede rundt 

i haven, klappede dyrene og spiste vores 

medbragte mad. Derefter skulle vi lave mad 

med Aarstiderne.com. Der var bålgryde, som 

stod og simrede, et bord hvor man kunne lave 

brød til bagning på bål, der var et bord med 

en saftpresser, et bord hvor der blev snittet 

grønsager til gryden og endelig et bord, hvor 

der blev snittet salat. Nårrhh ja . . . og et bord 

med en konkurrence. Jeg tror da nok, at no-
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gen af vores børn fik en præmie med hjem. 

En dejlig dag med masser af aktiviteter.  

Torsdag blev der lavet rigtig meget mad. Vi 

ventede over 100 gæster. Vi havde nemlig 

inviteret vores familier på middag. Sikke en 

travlhed. Der blev hakket og snakket, og der 

blev tygget og hygget, ja, der blev produceret 

i lange baner. Både store som små kæmpede 

sig igennem. Resultater var et overflødig-

hedshorn af et ta-selv-bord som jeg tror im-

ponerede de fleste. Efter en omgang rundbold 

og et stykke børnenes hjemmebagte kage tror 

jeg de fleste var grydeklar.  

Fredag var en stille dag. Vi spiste rester, eva-

luerede, flettede Karolines hår så det efterføl-

gende måtte sprayes i olie, før det kunne re-

des ud igen. Næsten. Vi gjorde rent, pakkede 

ned og sendte børnene hjem. Med knus, tak 

for denne gang og vi ses. Og så var køkkenet 

tomt. Meget tomt. Kun karse, rester af hjem-

melavet marmelade og poser med skøn urte-

salt bevidnede aktivitet og stemning.  

 Madskolerne er et samarbejde mellem 4H og 

Landbrug og Fødevarer.  

Jeg vil gerne takke instruktørerne, vores sam-

arbejdspartnere, sponsorer, Hylke Nærbutik 

og Virring Skoles ledelse og personale for et 

fantastisk samarbejde. Mange brikker skal 

falde på plads i projekter som vores, og uden 

hjælpende hænder, ville det slet ikke være 

muligt at gennemføre.  

 

Af Karin Kobberø 

 

Opskrift på søde grissini:  

 

Ingredienser du skal bruge: 

1½ dl. vand 

1 æg 

½ pakke gær 

375 g mel. (udskift evt. et par spsk. mel med 

kakao) 

2 spsk sukker 

1 æg til pensling 

  

Redskaber du skal bruge: 

- Skål 

-    Vægt 

-    Pensel 

 

Fremgangsmåde: 

1. Hæld lunkent vand i en skål. Udrør gæ-

ren i vandet. 

2. Slå ægget ud og rør det i. Smuldr smør, 

hvedemel og sukker sammen til det lig-

ner revet ost. Hæld gærblandingen i og 

rør rundt. Ælt dejen godt igennem, til 

den er smidig og glat. Lad den hæve en 

time.  

3. Ælt dejen igennem. Del dejen i to, så en 

gang til og igen, så der er 8 stykker. Lav 

32 stykker i alt. Tril klumperne til en  

tynd stang, på tykkelse som en blyant. 

Læg dem på en bageplade med bagepa-

pir, og lad dem efterhæve i 20 min. Pensl 

stængerne med sammenpiskede æg og 

drys med perlesukker. Sæt grissinerne i 

ovnen og tænd på 175 grader og bag dem 

i ca. 30 minutter.  Læs mere om madskolen her 

 

kortlink.dk/HUGin/9swB 

kortlink.dk/HUGin/9swD 

madskoler.dk 
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En onsdag eftermiddag i september blev der 

spillet to meget traditionsrige fodboldkampe 

på Brøruphus Efterskole, og lidt usædvanligt 

havde alle fire hold hjemmebanefordel. Der 

var nemlig tale om den traditionsrige dyst 

mellem det nuværende hold og holdet fra 

sidste år. 

Mere end 100 elever fra 2010/11 var mødt op 

og heppede på deres venner, som da også løb 

af med sejren hos både pigerne og drengene. 

Mads Rieper, der træner fodboldeleverne på 

Brøruphus Efterskole, havde håbet på en sejr 

til det nuværende 

kuld, men forstod 

alligevel godt, at de 

’gamle’ vandt: ”Vi 

har jo trænet med de 

gamle elever et helt 

år, mens vi først lige er begyndt med de nye” 

fortæller han. 

”Ud over selve fodboldkampene er det jo 

også en hyggelig dag, hvor de nuværende 

elever får mærket, 

at deres tid på sko-

len indskriver sig i 

en lang tradition for 

sammenhold og 

udfordring” tilføjer 

Svend Thorhauge, 

der er viceforstander på Brøruphus Eftersko-

le. De nuværende efterskoleelever, der måtte 

inkassere to nederlag, har straks udfordret til 

returkampe i foråret, når formen er kommet 

plads. Det forlyder, at udfordringen er taget 

op.   

Af Svend Thorhauge. 

Venskabskamp på dobbelt hjemmebane 

Medlemskab af Hylke Borgerforening 
 

Borgerforeningen står for driften af Forsamlingshuset og laver diverse arrangementer i årets 

løb for at samle Hylke-borgerne. 

 

Vores støtteforening arbejder med at skaffe penge til hjælp ved større investeringer i Huset, 

og den arrangerer bl.a. cykelløb og loppemarked. 

 

For at Forsamlingshuset stadig skal være et godt aktiv for Hylke, skal vi alle være medlem-

mer og bakke op om Borgerforeningen. 

 

Kontingentet er følgende (kan betales i Hylke Nærbutik): 

Familier og foreninger 200 kr. 

Enlige 100 kr. 

  

Vi håber, du vil være medlem og derved støtte op om Forsamlingshuset og samtidig få en 

fordel, når du skal leje huset: 

Salleje  Hele huset Lille sal  

Medlemmer  1.500 kr. 900 kr. 

Ikke medlemmer  2.100 kr. 1.400 kr. 
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Kl.10.00 kom der fuld gang i forsamlingshu-

set, da Zumbainstruktøren Rikke begyndte at 

vrikke og ryste med hele kroppen. Der var 

mødt 25 friske Hylke borgere op. Både børn 

og voksne blev udfordret - der skulle både 

tegnes ottetaller med numsen og synges i 

hårdbørsten til Cher. En svedig formiddag. 

Kl.12 kommer de første og stillede deres 

stande op i forsamlingshuset, senere kom 

spejderne og tændte bål til snobrød.  

Kl. 13.30 skulle kagerne til kagekonkurren-

cen være indleveret; der var 10 deltagere. 

Valborg nr.1, René Larsen nr.2, Tonny Slet-

skov nr.3, Grethe nr. 4, Tina Sønderskov nr. 

5, Karen Ditlevsen nr. 6, Henning Strand nr. 

7, Lene Meyer nr. 8, Inger Nielsen nr.9, Tina 

Jensen nr. 10. Der var blevet udvalgt tre 

smagsdommere, som skulle finde en vinder i 

kategorierne ”flotteste kage” og ”bedste 

smag”. Tina Sønderskov fik en buket blom-

ster for flotteste kage, og Karen Ditlevsen fik 

blomster for bedste smag. Tillykke til vinder-

ne og tak til alle deltagerne. 

Der var en hyggelig stemning om eftermidda-

gen. Der var tid til at snakke med gamle ken-

dinger, spise kage og smage de ting, der el-

lers var medbragt fx special øl fra Fur Bryg-

hus og vin fra Let Køb. Der var flotte billeder 

fra Mailand og andre lokale, som viste deres 

ting frem. En stor tak til alle. 

 

Kl. 18.30 startede oktoberfesten. Bordene var 

veldækkede med ternede duge, store 1 L. 

ølglas og levende lys. I baren stod 3 lækre 

tyrolerpiger, som også satte gang i festen 

med fælles dans.  Jens Arne Thomsen, for-

mand for borgerforeningen, bød velkommen 

til de 56 festglade gæster. Der var en GOD 

stemning med tyrolermusik, duften af øl og 

glade gæster. 

 

Kl. 22.00 kom musikerne, og der blev spillet 

op til dans. Det var musik med gang i, og 

noget man kunne synge med på. Der var gang 

i dansegulvet og baren. Da musikken havde 

spillet ekstra nr. og sagt tak for i aften, be-

gyndte salen at synge uwuw uwuw vimmers-

vej, og det kunne de ikke modstå, da 2 af 

musikerne har været en del af Bamses Ven-

ner, så vi fik endnu et ekstra nr. Bagefter for-

satte festen med tyrolermusik, som de unge 

mennesker stod for. 

Tak for en vellykket dag til Hylke forsam-

lingshus og tak til Hylke borgerforening, som 

har stået for dagen. 

 

Af Lone Haugaard Sørensen 

Oktoberfest i forsamlingshuset 
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I den forbindelse vil vi, som de tidligere år, 

gerne forsøge med den populære tombola 

med hjemmelavede/skænkede gevinster. 

 

Men uden gevinster ingen tombola! 
 

Så derfor spørger vi nu alle borgere i Hylke: 

Kan I finde strikketøj, sytøj, sylteværk, ba-

gegrej, hammer og søm, hente æg hos hønse-

ne, lave et gavekort eller blot skænke en/flere 

gevinster, kun fantasien sætter grænsen. 

 

Alle gevinster er meget velkomne. 
 

Af hensyn til planlægningen, vil vi meget 

gerne have gevinsterne afleveret hos Irma og 

Anders senest den 24. november 2011.  

Overskuddet fra tombolaen går ubeskåret til 

alle børn i Hylke skole/SFO og børnehaven 

Tusindfryd, så de kan få nogle ekstra oplevel-

ser/ture ud af huset, som der ellers ikke er 

penge til. 

 

Så hvis du vil støtte Hylke’s børn, er dette en 

let, billig og oplagt mulighed! 

Hvis det er for ”tidligt” at aflevere gevinsten 

den 24. november, så ring endelig til: 

Helle    tlf. 86 53 87 50 

Så kan vi aftale hvor og hvornår gevinsten 

afleveres/kan hentes.  

 

På forhånd tak for jeres bidrag 

Tombola til julemarkedet på Hylke Skole 

I Hylke kan vi noget særligt. Til dagligt læg-

ger vi måske ikke mærke til det. Men en gang 

i mellem bliver vi gjort opmærksomme på 

det. F.eks. når folk fra andre landsbyer i kom-

munen siger: ”I Hylke kan alt lade sig gøre!”, 

eller når nye tilflyttere fortæller om forskel-

len på at bo andre steder og i Hylke. 

 

Det er der også andre, der er ved at få øjnene 

op for. I Hylke har vi nemlig det, som alle 

andre taler om skal være med til at rede vores 

velfærdssamfund. Vi har et samfund, hvor 

alle giver en hånd så tingene fungerer, både i 

foreninger, men også offentlige institutioner 

som f.eks. skole, børnehave og bibliotek. Et 

samfund uden skarpe grænser mellem alder, 

uddannelse, offentlig, privat osv. Det er både 

til gavn for os selv og for samfundet som 

helhed. 

Derfor kommer debattør og forfatter Knud 

Aarup til Hylke for at høre og se hvad vi kan, 

men også for at fortælle, hvor samfundet er 

på vej hen, og hvordan vi som lokalsamfund 

kan sikre, at der også er råd til velfærd til 

vores børn og børnebørn. 

 

Det er vigtigt, at vi i Hylke ved, hvad der gør 

os særlige, så vi kan styrke og bevare det. Det 

er også vigtigt, at vi gør andre opmærksom-

me på det, så vi kan bevare og udbygge vores 

partnerskab med kommunen om skole, bibli-

otek, forsamlingshus m.m. Og så andre kan 

lære af vores gode erfaringer i Hylke. 

 

Hylke Skoles Støtteforening og Landsbyrådet 

inviterer derfor til temaaften i forlængelse af 

Julefællesgryden den 24. november. Så kom 

og del din fortælling om Hylke, og hør en af 

tidens populære debattører give sit bud på 

fremtidens velfærdssamfund. 

Hylke som rollemodel 
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Fodboldafdelingens primære formål er, at der 

spilles så meget fodbold, der overhovedet er 

interesse for. Set i dette lys er sæsonen gået 

ganske fint, og ca. 80 spillere har været i Hyl-

ketøjet i denne sæson. 

 

Holdene fordeler sig som følgende 

0-2 klasse. 16 børn - 3-4 klasse. 13 børn - 

U15 Piger. 10 Piger – Damehold  7 mands 

(dame) - 1 Oldboyshold 11 mand - 2 Herre-

hold  7 mands 

 

Der har været mange gode kampe og meget 

sjov for de mindste på banerne hen over som-

meren, og jeg skal på bestyrelsens vegne tak-

ke trænerne for deres arbejde med både børn 

og voksne. Ligeledes skal der også lyde en 

tak til de frivillige dommere, vi trækker på til 

afvikling primært af børnekampene. 

I juni måned blev fodboldskolen afviklet, og 

der var 68 tilmeldinger til denne weekend. 

Alle var spændte, nogle fordi de skulle hjem-

mefra i weekenden, og vi andre nok mest i 

forhold til vejret. Weekenden den 18-19. juni 

var vi jo blevet lovet en tsunami, hvilket kan 

givet sådan et arrangement problemer. Så galt 

gik det heldigvis ikke, og vejret var faktisk 

rigtig fint fredag, hvor fodboldskolen startede 

ud, og der blev delt trøjer/bukser/bolde mv. 

ud i solskin. Allerede fra første fløjt var der 

god stemning, og børnene var bare klar. DGI 

Østjylland står for undervisningen af børne-

ne, og man kan se, at de har prøvet det før. 

Der var stor aktivitet fredag eftermiddag, og 

de fleste var trætte fredag aften, hvor ca. 

halvdelen valgte at overnatte på skolen, som 

var et tilbud til deltagerne. Lørdag var de 

mindre børn (årgang 05/06) også i gang, og 

her var de oppustede baner/bander/mål en 

stor succes. Også tak for hjælpen til alle dem, 

der gav en hånd med i denne weekend, det 

være sig både mad til børnene, men også alle 

de andre praktiske opgaver. 

 

Fodboldafdelingen var også i køkkenet til 

fællesgryde i september måned. Der var hot-

dogs og pasta på menuen, og med 140 spisen-

de (flere end til julemiddag) kan vi konstate-

re, at Hylke borgerne er til fast food!! Dette 

var samtidig afslutning for flere af børnehol-

dene, og med den menu, kunne det jo kun 

blive en succes. 

 

Martin Nielsen. Stenløkkeparken 29 

Fodboldafdelingen 

Forretningsudvalget består af 3 personer. 

Forretningsudvalget er sammensat af en for-

mand, en kasserer og en sekretær. I øjeblikket 

består det af Rikke Jeznach, Hanne Krogh og 

Søren Clausen. Forretningsudvalget står for 

at indkalde til hovedbestyrelsesmøde ca. 6 

gange om året. På disse møder deltager re-

præsentanter for de forskellige afdelinger 

under HUGF. FU laver dagsorden og refera-

ter fra møderne. FU formidler desuden kon-

takten til kommunen. FU indkalder desuden 

til møder omkring organisering og evaluering 

af sommerfestugen og har de senere år stået 

for planlægningen af familiedagen i sommer-

festugen herunder festen om aftenen. Som 

medlem af FU får man et godt indblik i, hvad 

der foregår i byen, og man har mulighed for 

at præge udviklingen i samarbejde med de 

øvrige afdelinger. Der er i år 1 på valg fra 

FU. 

Forretningsudvalget 
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Kalender: 

 
Dato Kl. Arrangement Sted 

 

November 

3. 19:30 Hylkes Unoder synger Skolen 

6. 14:00 Allehelgens Søndag Hylke Kirke 

17. 19:00 Hovedbestyrelsesmøde 

17. 19:30 Hylkes Unoder synger Skolen 

23. 19:30 Læsekredsen Biblioteket 

24. 18:00  Fællesgryden koger Forsamlingshuset 

24. 19:00 Debatmøde: Hylke som model Forsamlingshuset 

 

December 

1. 19:30 Hylkes Unoder synger Skolen 

5. 15:00 Juledekorationer og julehygge Biblioteket 

6. 10:00 Baby-salmesang Hylke Kirke 

15. 19:30 Hylkes Unoder synger Skolen 

19. 19:30 Badminton: Juleafslutning Bavnehøj Hallen 

 

Januar 

8. 13:00 Hylke Nytårsløb 

24. 19:00 Generalforsamling Ketchersport Klubhuset 

26. 19:00 Generalforsamling HUGF Skolen 

 

Hver tirsdag kl. 19.30: Bankospil i Hylke Forsamlingshus 

 

Mandag i lige uger: Præmiewhist i Hylke Forsamlingshus 

 

 

HUSK! Tjek kalenderen på: www.hylkeinfo.dk 

Indkaldelse til ordinær generalforsamling i HUGF: 

Der indkaldes til generalforsamling i HUGF herunder 

Forretningsudvalget, Fodboldafdelingen, Ungdomsklub-

ben, Støtteforeningen, HSV, Gymnastikafdelingen, Træ-

ningscenteret. 

Generalforsamlingen afholdes i klublokalet på Hylke 

Skole 

Torsdag d. 26 januar kl. 19.00 

Dagsorden ifølge vedtægterne 

Yderligere forslag til dagsordenen skal være forretnings-

udvalget i hænde seneste 14 dage før. 

Vel mødt 



 


